



# 实探 KK 园股东余智江老家：窗锁黑道往事，门照贵人“有龙”



## 上接 06 版

案发后，赵士合自称敢作敢当，未逃跑，令手下全部撤退。1994年12月17日，衡阳市中级人民法院以故意杀人罪，判处赵士合死刑，缓期2年执行，剥夺政治权利终身。然而赵士合的命运，在1996年9月再现转折：其一位铁哥们儿，因吸毒面临强制戒毒，毒瘾发作的此人，或许也为免除强制戒毒，交代了与赵士合在1992年骗杀胜利街一品香米粉店个体老板李志龙一事。

此案的缘由是，赵士合的结拜兄弟唐寿甫在邵东县一家舞厅与李志龙争舞伴，李志龙当众扇了唐寿甫两耳光。赵士合得知后，决定替兄弟出头。1992年5月30日，赵士合以合伙做香烟生意为由，将李志龙骗至廉桥镇一个采石场，用自购五四式手枪对李志龙连开数枪，并将尸体藏起来。第二天晚上，赵士合与另外三人将李志龙分尸后，装成四个麻袋，丢入工厂锅炉内焚烧殆尽。

这一枪案被揭发后，漏案加罪，赵士合被执行死刑。

“其实衡阳堵车杀人案，赵士合就该判死刑立即执行的，是因为赵士合通过其手下找了衡阳相关官员，求得了一张‘免死牌’，”邵东县多位官场人士及律师界人士对记者称，其中一个官场人士，就是后来去当了深圳市市长的许宗衡（记者注：2009年6月落马，2011年5月9日被判死缓），“那个替赵士合跑各种官场关系的人，即‘龙哥’”。

不过，经记者核查，上述说法存在疑点：许宗衡在1993年1月即已从湖南省衡阳市委常委（副厅长）、组织部部长一职上，调至深圳市委组织部干部培训处处长，早于赵士合案。

前述信息还显示，余智江初中二年级时为14岁，即其辍学为1996年。赵士合1994年即已被判死缓，1996年9月后被执行死刑，因此至少在时间刻度上，余智江或许并非赵士合的直接马仔。

这也是邵东各界，对余智江在1996年前后在“道上”的信息，接近于零的原因。

## 网络赌博发家？

树倒猢猻散，赵士合被枪决后，其下的几百喽啰各自散去。

1991年冬，邵东县另一位黑道大哥因杀人被判处死刑，伏法前传信其团伙成员“要想在邵东站稳脚跟，你们必须投靠赵士合”。谁知5年后，赵士合也被处以死刑。

当地多位政商界人士称，赵士合被正法后，“龙哥”因此前在与许宗衡对接中，乖巧懂事，深得许的喜欢，后来便跟到深圳做了许的司机。

不过，2017年1月17日，黄有龙在其“筑梦者之龙行天下”微博中称：“我从没有做过任何人的司机，好好去查询，请胡说八道的人敞（记者注：闭）嘴，我们生活在法治社会（记者注：此处应有逗号）是有公道（记者注：此处缺一个‘的’字）。”

《等深线》另一位调查记者周远征此前的调查显示，黄有龙未做过许宗衡的司机。详见2017年4月13日，《等深线》刊发的《赵薇黄有龙港岛资本路线图》一文，文中已确认“黄有龙并不是许宗衡的司机”。

不过，当时《等深线》记者在持续近两年的调查中，从日本海到南中国海，再跨过菲律宾海来到太平洋北马里亚纳群岛，黄有龙及其旗下公司与韩国济州岛、中国澳门、美国塞班等地的博彩业有着不易发现的交集。

2024年12月28日，赵薇在其微博上称：“我多年前已正式与黄先生离婚，我们的婚姻关系在法律上早已解除。”几年前，港媒称其与黄有龙的离婚时间为2017年。

然而，2023年黄有龙父亲去世后，有当地村民拍到祭奠现场的喷绘上，写有“孝媳 赵薇”字样。黄有龙未回家吊唁，赵薇也未现身。当地村民称，只打了50万元现金回来，葬礼现场并不豪华，只比一般农村葬礼“稍微好一点点”。

“司机”一说，源于人们对黄有龙亿万资产的猜测：邵东当地流传的版本，是黄有龙突然承接了一笔巨额资产，以及“其他”；《等深线》2017年前持续两年的调查，显示其与多国、多地、多个赌场有

交集，但是未能确认其初始资金来源。

而在余智江的故事里，也出现了类似跨多个年头的片段缺失。

2018年，《中国侨商》杂志的封面文章，刊发了一篇《一个没有故事的人的故事——访亚太国际控股集团董事会主席余伦凯》，该文称，余伦凯出生于湖南邵阳市邵东县农村，1996年移居桂林后辍学，随小姑学裁缝，此后尝试过开农用机、修机动车、推销洗发水、做保安、开按摩店、做直销等20多种职业。余伦凯称：“那时候就是没定力，什么都想干，看见什么赚钱就干什么。”

香港的“中国侨商杂志有限公司”注册于2013年5月27日，2020年12月4日宣告解散。

上文称，20世纪90年代末期，余伦凯接触到互联网，租下一间小屋开发电子游戏；之后又从网友处听闻，某福建老板去东南亚做游戏开发赚了大钱，便揣着4万余元人民币赴马尼拉。

余智江早年为何敢于独闯海外？

一位熟悉邵东市政商界的人士称，邵阳市历史上出了几个名人，如清代的魏源，他是近代中国“睁眼看世界”的首批知识分子代表；此外，邵东过去很穷，所以当地人跟温州人一样，为求生计，自古就有鸡毛换糖类似的以物易物交易，且多外出做生意、谋出路，近年来，至少有10万邵东人在东南亚谋生。

所以，余智江其实不是独闯海外，而是借着其他邵东人的关系，以及蹀出的路子，出国去了。

只是余智江的闯法，与其他绝大多数邵东人不一样，因为并不长的黑道生涯，以及黄有龙对其的影响，令其选择了做网络赌博的发家之道。他与黄有龙的早年的区别，是一个在线上，一个在线下。

裁判文书网披露的一份判决书显示，山东烟台经济开发区法院2014年审结了一起非法经营案，检方指控，余智江（在逃）未经国家批准，在菲律宾开设新亚、万达、帝苑、唐会等私彩平台，面向中国非法销售彩票，并雇用八名被告嫌犯为其提供帮助。

有媒体调查显示，这位在逃人

员余智江，就是如今缅甸亚太国际董事局主席、柬埔寨籍商人余伦凯，二者出生日期与相貌均一致。不过，裁判文书网目前已不可见这份判决书。

法院认为，八名涉案人员非法销售彩票的行为已构成非法经营罪，因余智江潜逃至菲律宾，非法经营数额难以确定，其中七人情节特别严重，但在共同犯罪中起次要、辅助作用，系从犯，另一人情节严重。上述八人被判处有期徒刑一年零三个月至两年。

2014年，32岁的余智江在菲律宾注册成立了Chong Hua General Enterprises有限公司，中文标识为一座华表和繁体字“中華”，注册资本1000万比索（约合140万元人民币），余智江占股40%，大股东为一位菲律宾籍人士。

## 投建“KK园区”？

10年前，在东南亚特别是缅北、泰国、老挝等紧邻中国边境地带从事网络赌博的人，并不只有余智江一人，记者熟识的一位西部某省的张江（化名），在东南亚邻国一直从事网络赌博行业，7年前，他有几次在与记者一起吃饭或聊天时，会突然停下，然后在手机上接受境内客户下注。

记者见张江手机上收到并转出到赌博公司的其中一笔下注金额，为30多万元。

张江在2个月前对记者称，近4年来，受疫情及国内打击前往境外边境地区赌博，以及加大打击网络赌博等因素影响，盘踞在境外的几万博彩行业人员及网络赌博行业人员为求生路，开始转向电诈行业，且在国内打击电诈行业的影响下，这些势力开始转向来钱更快的绑架勒索、人口贩卖、器官贩卖行业，趋向极端化。

张江称其5年前已经从网络赌博行业洗手退出，目前在泰国做点小生意谋生。退出的原因在于，这一行的加速恶化，再跟着这个势头走下去，自己也不知道哪天就突然死于非命了。不过，因此前从事的行业，“退役”后，他选择留在了境外。

但是余智江选择了继续走下去，大张旗鼓地走下去。

2017年1月，余智江获得了柬埔寨国籍。柬埔寨政府网站信息显示，余智江在变更国籍时正式更换了新的姓名“Tang Kriang Kai”，此后，余智江在公开场合，开始使用余伦凯这一名字。几乎同时期，余智江还在柬埔寨首都金边注册了公司。

邵东市几位关注余智江的人称，有媒体查出余智江有余伦凯、唐伦凯、Tang Kriang Kai以及Dylan She、Dylan Jiang等名字，实际上据他们了解，余智江拥有的身份证件或姓名，远不止这些。

2017年1月，亚太国际控股集团有限公司（Yatai International Holding Group Limited）在中国香港注册成立，注册资本仅为100港元，创办成员仅有一名秘书；九个月后，亚太国际新增一名董事Tang Kriang Kai，即余伦凯。

据港媒2022年的报道，亚太国际控股集团的注册地为黄大仙环凤街一家修车房，此地系一家秘书公司挂名的注册地。又因亚太国际控股集团没有付服务费，因此业主将其地址改到用作仓库的修车房，之后将申请注销该公司。

目前亚太国际控股集团已在港注销。马来西亚“亚太国际控股集团”2017年2月14日在缅甸克伦邦注册的境外公司也已注销。

2017年9月，第十四届世界华商大会在缅甸仰光开幕，共有2000多名来自海内外的华商领袖与会。会议期间举办了一场由中国侨商联合会主办、亚太国际承办的“缅甸-中国投资贸易交流会暨项目签约仪式”。作为世界华商大会的重要成果，“缅甸亚太水沟谷经济特区项目”由亚太国际董事局主席余智江与克伦邦边防军将军索奇督签约。